Bilan de grandeurs physiques dans les systemes ouverts
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Questions :

* Comment évolue la vitesse de la fusée ?

* Quel débit de gaz minimal doit-on avoir pour que la fusée décolle ?
* Quelle est la durée de fonctionnement du réacteur de la fusée ?

Données : v, = 4,0 km/s
mo = 134 tonnes dont 100 tonnes d’ergol dans le réacteur principal










Question : Quelle est I'efficacité frigorifique (= rapport de la puissance
prélevée a l'objet a refroidir et de la puissance fournie par 'opérateur) de
ce circuit ? La comparer a l'efficacité frigorifique de Carnot.

Données : r = 5,10
D, = 4,50 kg/min
T,=-10C, T, = 70C, Ts = 30C
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Conclusion : Méthode des bilans dans les systémes ouverts

a

le systeme fermé correspondant

N

1 : J'associe au systéme ouvert étudié

4

b 3

2 : Je fais le bilan de ce que vaut la

grandeur avant et apres l'intervalle -

de temps dans le systeme fermé

4 : Jexplicite la variation de la
grandeur dans le systeme fermé en
utilisant une loi de la physique

1

3 : Jexprime la variation de la
grandeur dans le systéme fermé en
faisant apparaitre la variation de la
grandeur dans le systéme ouvert
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